

母子失散11年含泪相拥 洮南市警方“团圆行动”助他回家

“孩子，我们找了你11年，你这些年到底去哪里了？”近日，在广州市社会福利院，谭女士抱着儿子泣不成声。

“团圆行动”开展以来，洮南市公安局加强对被拐、失踪人员信息的梳理和研判。今年年初，民警在网上巡查时发现来自湖南的谭女士在寻亲网站发布寻亲信息，寻找走失多年的儿子潘某颖。

获此线索后，洮南市公安局组织警力对谭女士夫妻二人的血液进行采集并快速比对，但经过长时间的比对仍未见成效，民警及时转变工作方向，将潘某颖走失之前仅有的一张照片找到，并送往相关部门进行数据分析。经过对比分析，9月底，上级公安机关传来好消息，广州市社会福利院一位名为陈某斌的男孩与潘某颖极为相似，寻亲民警迅速对陈某斌的血液进行采集比对，经比对发现，陈某斌就是谭女士走失多年的孩子潘某颖。

11月4日，洮南市公安局在广州市福利院门口为谭女士和儿子举行了简单的认亲仪式。尽管已失散11年，但谭女士一眼就认出了儿子，见到儿子的那一刻，她立即冲上去紧紧地抱着孩子，伴随着泪水不停诉说着11年的思亲之情。



据谭女士介绍，她和丈夫是湖南人，2010年夫妻俩带着两个孩子在广州打工，有一次谭女士独自一人带着两个孩子回老家，在广州火车站等车时带另一个孩子上厕所，没想到片刻的工夫，儿子潘某颖便不见了。儿子走失后，夫妻俩找遍了广州的大街小巷，也曾到公安机关报案，但一直没有儿子潘某颖的音信。幸好在洮南市警方的帮助下，他们和儿子得以团聚。

警方提醒>>

“团圆行动”是公安部在全国范围内开展的查找被拐失踪儿童的专项行动，这一行动离不开社会各界和广大人民群众的参与和支持，希望广大群众积极向公安机关提供线索，也请失踪或被拐儿童父母及疑似被拐人员主动到公安机关刑侦部门采集信息，争取早日实现家庭团圆。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

我省“双11”期间 网络零售额同比增长14.8%

近日，城市晚报全媒体记者从吉林省商务厅了解到，今年“双11”期间，全省网络零售额同比增长14.8%，高于全国6.1个百分点；农产品网上销售增长29.8%，草药、人参、大米、灵芝等产品备受追捧，线上消费活跃。

据介绍，省商务厅抓住

“双11”消费热季，加强与天猫、京东、美团等电商平台合作，广泛组织主播带货直播预热、供应链企业上线销售、吉品云工厂展销等促销活动，全省网络销售持续保持快速增长势头，进一步掀起促消费新高潮。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

长春东部快速路南延天普路 延期至2022年11月底竣工

近日，有长春市民咨询天普路南向北上桥口本已承诺今年年底开通，但是至今仍未完工的原因。

11月11日，长春市市长公开电话办公室回复，城投公司于2021年3月20日组织复工，目前除受钢管厂影响的2联桥梁、130米道路排水工程外的全部桥梁、道路、

排水工程均已完成。

因钢管厂未按时限完成征收工作，故匝道桥梁和地面辅路均无法满足通车条件。如钢管厂在2022年2月底完成征收拆迁工作，剩余匝道桥梁、道路、排水及附属工程将于2022年11月底完成。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

公主岭市公安局刑警大队 打掉一“地推”式诈骗团伙

“地推”是地面推广人员的简称，专门为互联网公司提供如APP、微信公众号等产品的推广服务，通过活动和奖品，实现吸引用户完成注册、绑定银行卡、在线下单等需求，但是这种方式竟被一些不法分子用来推广电信诈骗软件，以获取不法利益。近日，公主岭市公安局刑警大队打掉一“地推”式诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人3人。

10月24日，公主岭市警方接到受害人白某某报案，其在网上“刷单”被电信诈骗人民币75000元。接案后，民警经初查发现，白某某被诈骗的过程并非是接到了诈骗电话或短信，而是其曾经扫描过某超市购物群内的二维码，才导致后来被骗。

围绕这一重要线索，办案民警深入开展大量调查取证和梳理研判的工作，发现自10月份以来，有3人(1男2

女)在市内有些乡镇以赠送纸巾、鸡蛋、玩具等方式，诱骗超市、饭店等临街业主用手机发布其提供的涉诈二维码信息图片，是一个标准的诈骗“地推”团伙。

据此，公主岭市公安局调集多警种警力成立专案组推进侦查工作，成功锁定犯罪嫌疑人身份信息及其落脚点，并于10月30日在梨树县某宾馆内将犯罪嫌疑人都某某(女，26岁)、康某某(男，26岁)成功抓获。11月1日，犯罪嫌疑人康某(女，28岁)迫于压力主动到公安机关投案自首。经审讯，三人如实供述了通过互联网加入所谓“地推”群后，在本地一些乡镇进行“地推”，从中获利4万余元的犯罪事实。

目前，都某某、康某某、康某已被公安机关采取刑事强制措施，案件在进一步工作中。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

风雪夜高速民警领驶护航 为重伤患者托起生的希望

11月10日晚8点30分许，省公安厅高速公路公安局靖宇分局巡逻三大队民警周宇航、陈帅在巡逻过程中，接到抚松高速收费站工作人员的电话称，一辆救护车载着一名重伤患者准备赶往长春进行救治，但当时抚松收费站已封闭，车辆无法驶入，情况十分紧急。

时间就是生命！民警火速赶到抚松收费站。经与救

护车驾驶员简单沟通，并对其进行安全提示后，周宇航驾驶警车进行领驶，为救护车开辟“生命通道”。

民警用时25分钟，驾车行驶30多公里，护送救护车安全驶离辖区高速公路，全力为挽救伤者生命争取了宝贵时间。后经询问相关救护人员得知，该重伤患者已脱离生命危险。/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

中建八局东北公司蓝宝公益志愿者团队 为社区义务清雪

连日来长春连降大雪，给城市交通带来了很大的压力。11月12日，中建八局东北公司吉林分公司新城大街快速路项目部组织由员工形成的中建八局东北公司蓝宝公益志愿者团队到社区进行

义务清雪。清雪现场，项目经理白明伟带队，将德容街道福盛社区福盛家园周边的积雪全部清理干净，附近居民连连夸赞。在寒冷的冬天里，志愿者们用热心的行动带来了一丝温暖。

长春6岁男孩手臂被暖气片卡住 消防指战员紧急出动成功营救

近日，长春市消防救援支队特勤大队二站接到指挥中心命令称，位于长春市修正路与震宇街交会处附近的某小区发生一起儿童手臂被暖气片卡住事件，特勤二站迅速出动一台抢险救援消防车赶赴现场处置。

消防指战员到现场后，经过观察和询问，被卡男童6岁，右手臂被卡在暖气片和墙体中间无法动弹，家长起初使用洗洁精等进行润滑试图脱困，但是手臂卡得太紧无法取出。

为了尽快救出男童，防止造成二次伤害，消防指战员对男童进行安抚，同时把救援帽给男童戴上，身上披上衣物进行防护。然后救援人员



使用荷马特液压扩张器进行扩张，打开救援空间，由一人进行操作，另一人进行保护。由于缝隙太小，为了防止扩张时暖气发生爆裂，消防指战员让居民把暖气片阀门关闭，经过五六分钟的小心扩张，成功地将被困幼儿的手臂取出，所幸孩子并无大碍。

消防温馨提示：如果孩子手被卡住，家长切忌生拉硬扯，通常情况

下，首先要仔细查看孩子卡手的具体情况。如果手可以轻微转动，可以用油或者洗洁精之类的东西进行润滑，减少摩擦后将孩子的手取出。一旦孩子被卡无法取出时，不要贸然施救，以免给孩子造成二次伤害，应马上向消防救援部门求助或就医。/胡喆明 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

长春净月高新区博硕街道公共服务中心提升政务服务能力 优化营商环境

优化营商环境，实际上是一场刀刃向内的政府自我革命，旨在重塑政府和市场的关系，重塑党的干部队伍的整体生态。以党建统领开放创新改革，以改革聚力流程再造，以提升政务服务能力为要求，全面优化营商环境，激发市场活力和社会创造力。

在2021年上半年期间，长春净月高新区博硕街道公共服务中心一直秉承着“把服务交给政府，把方便带给群众”的宗旨，共办理自然人业务650余件、工商相关业务850多件、公交卡新办和充值业务597件，为居民提供电话咨询解答2000余次。

提升政务服务能力，该中心提出要提高思想认识，增强责任感和使命感，提升窗口服务水平，要加强内控管理，增强廉洁意识，树立为民服务的思想，端正态度、摆正心态，把为民服务理念与工作实际相结合。

提升政务服务能力，该中心提出要加强学习，提升业务能力。要加强理论知识的学习和实践经验的积累，提高自身业务能力和工作水平，要学习沟通技巧和服务态度，切实打通“服务群众最后一公里”，为人民群众提供方便、高效、优质的服务，赢得群众的好评。

提升政务服务能力，该中心提出

要保持良好工作作风，坚持做到思想不能疲、劲头不能松，凝心聚力，营造风清气正的工作环境，为优化营商环境建设做出应有的贡献。

长春净月高新区博硕街道公共服务中心表示，要不断优化政务服务，简化服务流程，创新服务方式，强化服务措施，提升政务服务水平，不断优化营商环境，把优化营商环境作为推动经济社会高质量发展的重要着力点，积极转变政府职能，切实改进干部作风，努力提升政府行政能力和服务水平，才能有力地促进地区经济社会的平稳健康发展。